

# 六安市裕安区教育体育局

## 致全区广大师生及家长的一封信

广大师生、家长朋友们：

近期，由德尔塔变异株引发的南京本土疫情不断扩散，呈现出病毒载量高、传播力更强等特点，国内多地升级为中高风险地区。正值暑假，社会人员流动频繁，疫情防控面临极大挑战。为保障广大师生乃至成千上万家庭的生命安全和身体健康，特发出如下倡议：

**一、增强疫情风险防范意识。**要科学认识疫情，多关注国家、省、市官方发布的疫情防控动态信息，包括中高风险等级信息及确诊病例行动轨迹，做到不懈怠、不恐慌、不信谣、不传谣。坚持非必要不出境，非必要不离市，尤其是不要前往疫情中高风险地区。如确需跨市出行，要提前了解目的地疫情形势及防控措施要求，务必做好个人防护。要准确记录行程轨迹，并如实向学校、班主任报备去向及起止时间，切勿漏报瞒报。返回后要配合做好我区疫情防控相关管控措施。

**二、严格遵守疫情防控规定。**所有教职员、学生要按学校明确的时间返回裕安区，按照区疫情防控指挥部要求，做好居家观察和健康监测。所有师生应在开学前 14 天进行居家观察和健康监测，身体无异常方可返校。如有中高风险地区旅居史或接触史的，要主动向所在社区、工作单位、学校报备，配合相关部门落实好各项防控措施。

**三、尽快完成新冠疫苗接种。**接种新冠病毒疫苗是目前预防控制新冠肺炎疫情最直接、最有效的手段。我区已开展 12 周岁及以上学生新冠疫苗接种工作，请符合接种条件的学生按照知情、同意、自愿的原则，在家长陪同下进行接种，做到“应接尽接”。同时要积极动员身边符合接种条件的亲属、朋友、同事踊跃接种，共筑免疫屏障。

**四、加强自身健康监测。**要时刻关注个人和家人的身体健康状况，一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，要规范佩戴一次性医用口罩，立即前往就近定点医疗机构发热门诊排查诊治，并如实告知个人旅居史、活动史和接触史，就医途中尽量避免乘坐公共交通工具。

**五、养成良好的生活习惯。**要坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集、分餐制、用公筷，保持1米以上社交距离等良好卫生习惯，尽量不去或少去人群密集、空气不流通的场所，减少不必要的聚餐活动。要带头做好疫情防控宣传教育引导工作。

**六、切实加强安全监管。**暑假期间，学校和老师要通过微信、公众号等方式，及时向家长、学生进行安全教育和风险提示，增强家长、学生安全意识。希望家长履行好监护责任，时刻教育提醒孩子注意交通安全、防溺水安全、防火灾防触电、饮食卫生安全、居家安全等，准确掌握孩子的动向，提高孩子的避险防灾和自救能力，严防意外事故的发生。

**七、保持健康积极心态。**家长要科学安排孩子的假期作息时间，保证充足的睡眠时间。督促孩子认真完成假期作业，加强体育锻炼，增强个人体质，提高抵抗力。鼓励孩子多读有益书籍，合理控制孩子使用电子产品的时间，引导孩子养成良好的用眼习惯。指导孩子做一些力所能及的家务劳动，开展亲子活动，掌握必要的生活技能。

云收夏色，叶动秋声，山河无恙，人间值得。亲爱的老师、同学以及家长朋友们，让我们携手齐心，共筑校园健康堡垒，守护美好未来！

六安市裕安区教育体育局  
二〇二一年八月六日